30 января
Ниже я описываю те прекрасные дни которые мы провели в приключенческой рыбалке на Андаманских островах, к юго западу от материковой Индии. Нас рыболовов было четверо – Юра K, Валентин К. , я - Александр  и моя жена Катерина. Идея про эту рыбалку возникла, в августе, когда мы познакомились с Юрой на рыбалке и я рассказал ему про предыдущий мой опыл ловли большой рыбы с компанией Ваху. Несколько встреч, обсуждений, и организационная деятельность закипела. Надо сказать что заказать рыбалку на Андаманах не очень то просто, большинство дней у них уже расписано, но для нас нашлось время в начале февраля. Прилетев в Дели и встретив Юру и Валентина мы немного покрутились по Дели, поспали в гостинице возле аэропорта и вылетели на Андаманы. Делийский местный аэропорт не может не шокировать опытных путешественников- уж очень как то там бедновато и грязновато. На входе и внутри стоят дядьки в чалмах и без оных но все с серьезными лицами и автоматоми - меры предосторожности после Мумбайского терракта. Самолет задержали но хотя бы это был 357 боинг- рабочая лошадка без экранов и прочих премудростей. Прилетели мы в порт Блер около 2 часов дня, заполнили необходимые анкеты в порту, и вышли на улицу- нас встречал худенький паренек говорящий по английски с надписью «Александр». Машинку нам подогнали свеженький индийский джип Тата,  что было уже неплохо после того как мы видели другую технику в Дели. Гостиница в которую нас поселили, вызвала у нас уважение двумя вещами- название «фортуна» и потрясающий вид на море. На ресепшн администратор покачивая головой получил у нас необходимую информацию и мы перекусили в ресторане гостиницы. Объясняя чем бы мы хотели заняться до приезда Джона Пирса- главного рыболовного консульианта и нашего гида, я неосторожно произнес слова о том что мы хотели бы посмотреть на пляж и закат солнца, и нас повезли на какой то супер пляж, что окончательно повернуло первые впечатления в негатив. Езда по очень плохой дороге заняло у нас полтора часа, и пляж во время сильного отлива, не произвел особого впечатления. Сфотографировавшись и не дождавшись заката мы отправились обратно. Около 7 часов Джон и два его клиента приехали в гостиницу для встречи с нами. Его клиенты азиаты выглядели вполне довольными – за 6 дней они поймали 2 марлинов и двух упустили. Пообщавшись с нами Джон уехал пообещав вернуться на следующий день и заняться нами. Вечер в гостинице прошел неплохо, я познакомился там с англичанином и его подругой, которые приехали на Андаманы чтобы помочь организовать рыболовный бизнес. Капитан Джейсон Пайп всю свою жизнь живет на Канарских островах и организует рыбалку на марлинов, оказался очень общительным и эмоциональным человеком. Мы с ним сразу нашли общий язык! Его подруга очень симпатичная тоже была не прочь пообщаться и мы весело провели вечер. На следующий день приехал Джон, показал нам местный достопримечательности – музей в бывшей тюрьме для политический индийцев и мы отправились смотреть яхту. Переправившись на маленькой моторке мы подошли к «Рил Блю» знакомая мне яхта по прошлогодней рыбалке на Пхукете. Персонал был тоже мне знаком – капитан Гет, помощник Адон и повар женщина Тэм. Побыв немного на яхте с радостными глазами мы вернулись обратно- условия на судне обещали нам комфортное пребывание! Вечер прошел в разговорах, общениях с местными и ожиданиях. 
Утром мы заехали на местный рынок, встретив там Джона с помощниками совершающих последние закупки зелени в рейс. Подскажу что рынок на 300 тысяч населения похож на маленький рынок в тьму таракани, где приводят бедных животных коз, гусей и забивают там же. Рыбный отдел тоже был не очень большой, но нам были интересны виды рыб и поэтому мы с интересом рассматривали разноцветных рыб на полу рынка. Понятие прилавок  там не существует, это конечно добавляет немного колорита. После этого мы отправились на яхту подождав на пристани, пока разгрузится лодка пришедшая с рыбалки , рассматривая привезенных ими рыб.  И наконец то мы отправились в море!
Вышли из бухты в районе 8 утра по тайскому, начали знакомиться с судном, устроились и со скоростью 8 узлов отправились в путь. Первый день переход 72 мили до острова Барен.

В районе 10 часов утра первая поклевка и Юра после 10 минутных упражнений вытаскивает ваху весов в 10 кг. Так как это была первая рыба решили ее отведать и не пожалели – вкусное белое мясо пошло жаренное в ухе и сашими. Больше ничего примечательного во время перехода не произошло и все мы отлично поспали часов до 5 пока не стали подходить  к острову. Остров вулканический, очень впечатляет извержение вулкана, из за которого яхта покрывалась черным пеплом. Мы обошли вокруг острова надеясь поймать ваху или травали но никто и не клюнул и мы остановились на мелководье чтобы поплавать – вода была отличная, только немного страшновато из-за рассказа Джона об акулах, которых нам предстояло поймать. Ничего не произошло и мы переместились глубже для донной рыбалки. Обычная снасть- тяжелое грузило и повыше крючок на поводке, наживка – куски рыбы купленой на рынке в порту Блер. Не успев закинуть я почуствовал поклевку и вытащил си басс размерод около 300 г, через минуту у Юры тоже клюнуло и он вытащил травали килограммов на 3-4. После этого пошло и Джон поставил рядом более тяжелую удочку с наживкой больше кг на акулу. Пока мы ловили мелочь, время от времени и унас стали клевать какие то гиганты, которые просто обрывали снасть. Катя будучи первый раз на рыбалке без особых видимых эмоций тоже вытаскивала рыбок по три – 5 кг. Валентин с интересом наблюдал за этим процессом вспоминая сахалинскую рыбалку.  И вдруг акуловая удочка согнулась и катушка затрещала, Джон закричал шарк!  и помощники стали суетиться вокруг Юры, одевая на него рыболовный пояс для вываживания рыбы стоя. Акула пошла к носу обошла вокруг якорной веревки и вернулась, пришлось Гету и Джону идти на нос и обводить удочку вокруг якоря и после этого установили на пояс и ремень Юре на пресс. Вываживание заняло минут десять и вскоре акула около 100 кг  появилась в свете фонарей, что придало сил рыбаку и минутой позже акула оказалась на коротком поводке и её подташили к корме чтобы рассмотреть и отпустить. После акулы ловить стало еще интереснее так как все были возбуждены и восторжены таким успехом. Следующая акула клюнула через минут двадцать и я уже был с поясом готовым к вываживанию, но акула оказалась небольшой около 50 кг и я вытянул ее минут за пять. На что рыбаки сказали что это еще бэби и это не спортивно их вываживать, но для меня это была первая акула и моя гордость за быстрое вываживание не стала меньше. После этого мы продолжали ловить мелочь, но клевать стало меньше, возможно потому что акулы распугали мелочь. Джон ловил на блесну и у него клюнул Травали, тут же он отдал удочку мне , но мне было не очень удобно ловить на спиннинг с левой стороны и я упустил ее. Следующую травали Джон дал вываживать Юре и тот не торопился ее вываживать а продолжал ловить кайф борясь с 6-7 кг рыбой на спиннинг. Вскоре и она оказалась на корме. Большинство из рыб мы отпускали, либо использовали и оставили на наживку, кроме кораловой форели которую вытащила Катя и сказали что она лучше всего для еды и ее отложили отдельно. Наловившись мы отправились по спальным местам и до утра спали как в колыбели укачиваемые волной. 
Утром проснувшись с восходом солнца мы увидили что мы перешли на более мелкое место и поинтересовавшись у Джона нет ли там акул, нырнули освежиться. Команда с утра была занята тем что смывала вулканический пепел с яхты, который нападал за ночь. Вулкан разошелся и извержение шло все время с утра, создавая огромный шлейф идущий от вершины вулкана. Вскоре в 8 утра мы отправились в путь и минут через пятнадцать пока мы еще завтракали катушка затрещала, я прервался и небольшой ваху кг на 5 оказался на корме, после этого Валентин вытащил еще одну ваху такого же размера. Еще три ваху бросались на блесну но не засеклись и дали нам шансов. Оказавшись подальше от берега ваху перестали клевать, нам предстояло еще 72 мили перехода до следующего острова. Джон сказал что как и вчера что мы поймаем во время перехода неизвестно и что проблема начнется у нас завтра. Поинтересовавшись что это за проблема он ответил, что рыб будет слишком много и возможно мы не подготовлены физически для ее вываживания. Посмотрим ответил я и отправился писать нашу историю чтобы не забыть!
За три мили до острова клюнула Дорада или Корифена и через 5 минут я подтащил её к корме и Адун закинул его борт. Далее мы подошли к острову, поменяли снасти и проходили вокруг острова но ничего не клюнуло на троллинг.  Вечерняя рыбалка началась как всегда с натуплением темноты и мы с Юрой начали соревноваться, для чего я использовал удочку с одним крючком , а он с двумя из за чего у нас периодически возникали споры о правильном подсчете. Поймав две рыбы я сбился со счета и объявил что поймал три, что стало предметом смеха, после этого Юра сказал, что первый раз встречает такого рыбака который запутался в двух рыбах. Итог был такой, у меня было 4 рыбы а у него 10. Валентин и Катя поймали по небольшой акуле, и потихоньку продолжали вылавливать и поймали штук по 6. После этого мы отправились смотреть фильм. Часа через два нас сорвало с якоря и мы перешли на другое место, где удачно заякорились до утра. Утро началось с купания, и нас покусали медузы, что заставило нас сократить время в воде и мы отправились завтракать, пока яхта выходила на курс. Яхта пошла к месту рыбалки, это место где находится банка глубиной около 100 метров, площадью около 3- 4 квадратных миль, но не успев отойти и пяти минут, затрещала левая удочка и Юра подтащил Ваху кг на 11. Эту мы отпустили и минут через две я вытащил на 18 кг брата ваху. После этого поклевки прекратились так как глубина стала больше и мы в ожидании рыбалки стали беседовать с Джоном обсуждая особенности национальной рыбалки. Более всего нелюбимыми туристами слывут израильтяне, французы и бедные русские. Скажем так,  те кто не хочет тратить много денег на отдых, и как итог получает не качественный отдых. Ну вот в ожидании прихода к банке мы ждем!
ЮРА И МАРЛИН
При подходе к банке, марлин взял одну из блесен, катушка затрещала но тут же смолкла- и Джон с сожалением покрутил головой что марлин не засекся, мы развернулись обратно, он клюнул еще раз, но не засекся и в этот раз.

Продолжая нарезать галсы и круги, в ожидании рыбы все немного расслабились, кроме Юры, он был первый на очереди. И вот без 15 двенадцать катушка затрещала и марлин оказался на крючке. Юра уже сидел в кресле и получив удочку начал крутить катушку, но не тут то было! Марлин раскручивал ее в другую сторону несмотря на все усилия! Отойдя метров на 200-марлин развернулся и пошел в сторону чтобы леска сделала петлю и ослабла, вот тут то и пришлось прилагать все силы чтобы набрать леску на катушку, капитан также помогал вываживать давая задний ход, и вдруг марлин пошел по направлению и к нам и стал выпрыгивать из воды, стараясь освободиться от крючка, все закричали, «марлин»! С Юры текла вода и пот, ребята вытирали его полотенцем, Джон направлял леску на катушке и говорил, я переводил, Валентин и Катя снимали на камеру и фото, все были в андреналине!Марлин ушел вниз, леску потянуло под лодку и капитан изменил движение яхты вперед, чтобы его можно было подтянуть,и вот усилиями Юры и Джона, который помогал укладывать леску на катушку и менял передачи на катушке, марлин оказался ближе и мы смогли его увидеть. Это был огромный красавец – черный марлин, который уже не оказывал сопротивления и его подтащили к борту, чтобы отцепить крючок и поставить метку, но он не показывал признаков жизни. Капитан дал малый вперед и Адон держал его за меч в воде по направлениюдвижения, чтобы скорость помогла ему получить достаточно кислорода, он он находился в воде кверху брюхом и его невозможно было перевернуть одному человеку даже в воде. Постаравшись вернуть его к жизни и отпустить, нам это не удалось и вдвоем с Джоном, мы затащили его на корму. Удалось нам это после нескольких попыток под команду раз два три. К сожалению он умер так и не приходя в сознание, и не зная что мы хотели его отпустить. Сфотографировавшись – неудачно так как он не помещался на корме, измерив его и отпилив меч на трофей, его огромное тело длиной 107 дюймов (от нижней челюсти до развилки хвоста) было скинуто в воду. Джон оценил его вес как минимум в 500 фунтов. Больше в этот день на банке ничего не попалась и около 4- начало пятого мы пошли обратно к острову Накондам.
Ночное пари
На подходе к острову мы поменяли блесны и по пути  вытащили 4 ваху кг по 10- 15 каждая. После этого подошли к пляжу, на которым виднелись какие то два человека, искупались и перешли на более глубокое место для ночной рыбалки. Как рассказал Джон, люди на пляже – это вроде дисбата для Андаманских военных- их отправляют туда на 12 недель с минимальным запасом еды и воды, у них есть небольшая лодка и они могут ловить рыбу и иногда они подходят к катеру и пытаются выпросить сигарет и виски. После ужина в 19.30 у нас с Юрой началось соревнование по ночной рыбалке на один час в двух номинациях – количество и самая большая рыба. Рыба клевала постоянно, но вытащить нам удалось только по 4 штуки, потому что очень часто рыб которых мы ловили хватали акулы и их вытащить очень сложно. И все таки Юра смог- его вываживание продолжалось около 15 минут и всем нам пришлось вытащить свои удочки из воды, в конце концов он подтащил акулу около 70-80 кг и соответственно занял первое место в номинации по размеру рыб. Это соревнование добавил остроты и переживаний в ночную рыбалку и последующее обсуждение. Решили мы после этого проводить это каждый вечер. Сфотографировав всех рыб которых нам удавалось поймать в тот вечер привожу здесь их названия: Luna trout,  Coral trout, Big eye travali , Blue fin travali, Red bass, Red snapper, Blue fin snapper, Long nose emperor, White tip coral shark. После рыбалки мы пошли смотреть фильм и спать после этого, открыв на ночь люк сон был просто неописуем.
День четвертый

Утром проснувшись и искупавшись мы отправились опять к этой банке. Очередь вываживать марлина сегодня была моя. Пока не клевало, только пара каких то глупых тунцов пыталось съесть наживку размером с себя. Итак в ожидании... 11.25- поклевка и марлин на крючке- я уже в кресле- и тяну его из за всех сил на себя, Джон рыдом и кричит- спокойней- спокойней, андреналин так и бушует во мне. 11.30 – марлин возле яхты на коротком поводке- его метят и отпускают! Оказался небольшим килограмм на 70 выпрыгивал раза три . Короткий всплеск андреналина и эмоций до конца дня. Больше в этот день марлинов не было и мы благополучно вернулись к острову. Обошли его вокруг для ловли ваху, но не одна не попалась. Мы отправились искупаться и оказались напротив морских пограничников, так называемого Джоном Дисбата для нашего купания. Увидев нас они отправились к нам на моторке захватив с собой автоматическую винтовку. Джон достал бутылку виски, кока колы и приготовил им пакет. Они подошли к нам, прыгнули на борт и попросили имиграционные документы, Джон сказал что все у нас ок и дал им пакет для просмотра, посмотрев они покачали головой и взяв пакет попросили еще один виски, сказав что у них 25 человек. Мы дали им, после чего отправились на место ночной рыбалки, поужинали и начали наше ежедневное соревнование- по количеству и самая крупная рыба. Время на соревнование час, у каждого по одному помощнику. Я начал через 2 минуты и вытащил на два крючка-  небольшую акулу- кг на 7 и голубо полосатого снеппера. Юра вытащил через секунд 30 но одну, и началось, андреналин, крики болельщиков , перерыв на поимку акулы Валентином и вот он – победный финиш у меня 11 рыб а Юры 9, и самая большая у меня – первая акула. После наших состязаний спокойно попили чайку и отправились спать. Ночью нас сорвало с якоря и сильно болтало, особо хорошо поспать не удалось- была сильная болтанка. 
День 5- 3 февраля 2009 г.

Утром искупавшись мы вышли в море опять к банке, на море была болтанка, но часто клевали желто плавниковые тунцы, килограммов по 5 – 7, которые мы с удовольствием вытаскивали. Потом в 10.15 клюнул марлин и Валентин с удовольствием поиграл с ним своими бицепсами и выташил его минут за 15 – марлин килограмм на 120. 
Море продолжало быть неспокойным и мы решили после двух идти к острову половить ваху, отойдя от банки на несколько миль затрещала правая удочка- подумав что это большой тунец я сел в кресло и начал плавно крутить катушку и работать весом тела подымаясь и весом тянул удочку на себя , потом опять вставал и крутил катушку, в этот раз я сделал все без участия Джона и минут через 10 еще один 100 килограммовый черный марлин оказался у борта, его как и остальных пометили и отпустили.
Интересно что цвета у марлинов оказались разного цвета, но все они были одного вида – черный марлин. Андреналина мне хватило уже на всю рыбалку- не думаю что могу получить еще что нибудь в вечернюю рыбалку.......Но чем и интересна такая вещь как рыбалка- что она может  еще и еще.. давать нам такие переживания!
Вечерняя рыбалка у нас состоялась но без особого успеха, Юре нездоровилось и соревнования мы перенесли на следующий вечер. В основном клевали си басс, баракуда и кораловый лосось. Валентин поймал 8 штук разных видов и мы их фотографировали на камеру и отпускали. Ночью опять болтало, и сорвало с якоря один раз. Утром ветер был около 15 узлов и мы решили совершить переход к острову Баррена. Во время перехода опять ничего интересного не произошло, волнение около3-4 баллов, но мы шли по ветру и никто не болел. Подойдя к острову поменяли снасти и перешли на ваху. Я попросил поуправлять яхтой и через две минутки удочка затрещала , Юра схватил пояс , удочку и начал тащить, но рыба не поддавалась! Он повернул лицо к Джону и сказал что там дно, но удочка согнулась и начала дергаться – рыба не хотела даже поворачиваться к нам. Работа закипела, Юра начал крутить катушку и тащить ее, но она сопротивлялась как большой тунец килограммов на 50.  
Минут 15 борьбы, подработки задним ходом и вот ваху кг на 15 оказывается у борта, оказывается мы ее засекли за брюхо и Юра тащил ее поперек. Неплохой экземплярчик был также отпущен как и все остальные. В этот вечер мы поймали еще четыре ваху, и как всегда искупавшись, переместились на место ночной рыбалки. В этот раз страсти опять кипели вокруг нашего вечернего соревнования по ловле в отвес. Как всегда 1 час, по два крючка и по одному помощнику. Первую рыбу на полкило весом вытащил Юра, затем через пару минут си басс весом килограмм на 7, потом еще одну на 9. У меня что то не заладилось но и я старался из последних сил и через полчаса счет по количеству рыб стал равным по шесть рыб, но по размеру самый большой си басс у меня был не больше 3 кг. Через полчаса все встало на свои места – у Юры 13 рыб и у меня 7. Вечерняя рыбалка вызвала кучу эмоций у нас и болельщиков, хотя борьба шла не из-за денег, а скорей из-за признания в рыболовном мастерстве. Нарыбачившись мы отправились в объятия морфея, смотреть свои сны.  Утром как всегда проплыв метров 100 и позавтракав отправились упражняться вокруг острова Баррен, настроив снасти на ваху и рыба не заставила себя долго ждать- отличные поклевки, борьба в вываживании, и 4 ваху пополнили список отпущенных рыб. После этого мы совершили переход к острову Хавелок по пути зайдя на другую банку. Удача на марлина и здесь не улыбнулась, но ловились здоровые барракуды весом по 10 – 15 килограмм. Решившись сфотографироваться с одной из них пойманной Катей, я взял ее за хъвост и поднял в воздух. Неожиданно она выскользнула из моей руки и оказалась на палубе, где совершила движение к моей ноге и бац- укусила меня за левую ступню. Моя кровь теперь тоже заливала палубу- я не ожидал что зубы у нее оказались острее бритвы. Замотав ногу я отправился на постельний режим- моя рыбалка на этот день закончилась. Ночевали мы яхте в таком месте, где может и не рай, но где то рядом он точно  находится- спокойное море, лазурное небо и вода, пальмы растущие на островах и полное спокойствие и расслабление. 

Утро последнего дня не поменяло нашего восхищения Андаманами, захотелось еще и еще таких дней. Мы пошли утюжить ближлежайшие места в поисках марлина. Рыбалка продолжалась. И вот мы увидели прекрасный остров с пляжем с глубиной около 12 метров и решили искупаться после этого и пошли обратно туда же где и колесили с утра. Тут рядом начали прыгать дельфины и мы стали следовать за ними. И вдруг Бам – марлин опять клюнул на но теперь уже на новую блесну. Вываживание заняло минут 10 и Валентин подтащил его к яхте. Все радостно воодушевились и мы продолжили следовать за дельфинами. Минут через 10 еще одна поклевка и Юра вытаскивает здоровенного ваху. 
Нам оставалось всего полтора часа…

Только троллинг: 
Skip jack tuna -10

Yellow fin тунец -19

Dolphin fish =-1

Shark 12

Marlin 5

Travali - 6

Barracuda – 3

Wahoo- 20
