Сазан
Бронзовый богатырь, закованный в латы крупной чешуи, - истинная гордость волжских вод. Ловля сазана - великое удовольствие. Рыба эта осторожная, скоростная и очень красивая. Сазан па Волге легко перевал и каст десятикилограммовый вес, а иногда попадаются рыбки весом более 30 кг. 

Сезон ловли сазана по открытой воде начинается весной, примерно с середины апреля, как только вода немного прогреется. В это время наиболее перспективны глинистые бровки под крутоярами, ямы с обратным течением и коряжником. Место выбирают так, чтобы снасть легла под бровку. В первую очередь клев сазана начинается в небольших притоках Волги. 

Ловят сазана весной донной снастью с берега или с лодки. В качестве насадки используют выползка, пучки обычных дождевых червей, ракушку-перловицу, раковую шейку. В последние годы с успехом применяют бойлы с запахом рыбы или криля. Весенняя ловля сазана продолжается до самого половодья. 

С первым серьезным подъемом воды можно отлично поохотиться за сазаном с поплавочной снастью, в одном из мелководных заливов, куда устремляется рыба, готовясь к нересту. Нерестится сазан в мае - июне по полой воде, заходя в затопленные озера-ильмени. Тот, кому довелось увидеть завораживающую картину нереста этой богатырской рыбы, запомнит ее на всю жизнь. Тростник и подтопленные кусты ходят ходуном, плеск, бульканье, барахтанье, из воды то тут, то там видны толстенные спины мощных рыбин. Вот оно, торжество жизни!

Половодье постепенно идет на убыль, и наконец примерно в конце июня - начале июля река входит в берега. Сазан отнерестился и теперь с жадностью питается, нагуливая вес, и никакая жара ему нипочем. Сейчас он гуляет на тиховодных плесах со средними глубинами, в затонах и глубоководных заливах. Именно здесь на дне расположены богатейшие россыпи ракушек-перловиц и дрейссены - основной пищи сазана. Про коряжники и крутояры тоже забывать не стоит - здесь сазан держится всегда.

Обнаружить сазанье место проще всего на рассвете. Тихим утром сазаны плещутся, играют и греют бока в розовых лучах восходящего солнца. Выследив место, где сазан играет, рыболов имеет все шансы на успех. Правильный выбор места ловли, соблюдение полной тишины, грамотно подобранная снасть, аппетитные насадка и прикормка - вот основные слагаемые успеха. Ловят сазана на Нижней Волге по-разному. 

Можно промышлять его с лодки донной или поплавочной снастью, облавливая самые злачные места среди коряжников, ямах под крутоярами, добывая бронзовых красавцев прямо из их "гнезда" а можно ловить с берега, на плесе современной карповой снастью на бойлы. 

Предварительно как следует прикормить место, выбранное так, чтобы облавливать бровку или свал. И та, и другая методика очень эффективны, и чуть ниже мы подробно поговорим о каждой из них. Ближе к осени, с серьезным похолоданием воды (обычно в конце сентября - начале октября) сазан уходит на глубину, поближе к ямам и коряжникам. 

Несмотря на что сазан и его ближайший родственник карп всю жизнь относились к теплолюбивым рыбам, успешная ловля их возможна практически до самого ледостава! Если правильно выбрать место, даже в ноябре, когда по берегам уже порой лежит снежок, и ночные морозы доходят до 10-15 градусов, сазан на волжских ямах продолжает ловиться и весьма активно. Зимой сазан скапливается на глубоких ямах под каршами-корягами и, как ни странно, продолжает довольно активный образ жизни. Во всяком случае, местные рыболовы не раз рассказывали о том, что, обнаружив зимнюю стоянку сазана, они ловят его на отвесную блесну с мальком или на пучок червей, насаженный на крючок джиг-головки. Причем не багрят, а именно ловят! А это говорит о том, что сазан продолжает питаться, естественно, предпочитая в зимнее время животные насадки, не брезгуя и мальком. Сазан зимой питается, а значит, что можно ловить! 
Чаще всего на Волге сазана ловят именно с лодки. Да это и понятно - легче обнаружить и обловить перспективное место, под обрывом среди коряг и каршей, не требуется дальний заброс, легче справиться с сильным течением, да и брать сазана в таких крепях удобнее с лодки. Ловят сазана в основном донной снастью, и именно о ней я расскажу в первую очередь. 

Удилище для ловли сазана с лодки требуется не очень длинное: 2,1-2,4 м будет в самый раз. Поскольку предстоит работать с грузами от40 до 120 г, тест удилища уже понятен. При борьбе с сазаном "на коротке" возникают подчас ситуации, когда рыбина, испугавшись лодки или подсачка, кидается в сторону или подлодку, и на удилище действуют сверхнагрузки. А потому вопрос его надежности далеко не последний.

Всему вышесказанному вполне удовлетворяют стеклопластиковые удилища, предназначенные для отвесной ловли трески в море (в ассортименте большинства производителей такие удилища обозначаются словом "Boat"). 

Какую выбрать катушку для ловли сазана, зависит от ваших пристрастий. Можно ловить и с "мультом", и с силовой безынерционной. Я лично предпочитаю инерционные катушки. На мой взгляд, ими очень удобно пользоваться именно в условиях ловли сазана с лодки. Забросить груз весом 40-80 г на 25-30 м - не проблема. Большая лесоемкость позволяет легко использовать монолеску диаметром 0,5-0,6 мм, что оптимально для ловли крупной рыбы в сложных условиях. 
Отсутствие "мертвого" тормоза защитит вас от потери всей а снасти в случае резкой поклевки "с ходу". Мощность прямой тяги позволяет активно бороться с крупным сазаном. Вот такие преимущества у инерционных катушек. Конечно, работа с ними требует определенного навыка, но ничего здесь сложного нет - было бы желание. А там решайте сами! Еще раз повторюсь, выбор катушки - дело добровольное. 

Про леску вес уже сказано. Единственный нюанс, который следует учесть - цвет. Рекомендую избирать самые нейтральные цвета: черный, коричневый, серый т.к они меньше настораживают сазана. Применять "плетенку" не советую, поскольку ее нерастяжимость в нашем случае вредит ловле. Можно порвать губу отчаянно сопротивляющемуся сазану, сломать крючок, а то и удилище. В общем, лишняя жестокость ни к чему. Вес грузила выбирают в зависимости от от конкретных условий ловли. Если течение умеренное, вполне достаточно 40-60 г, на сильной струе - 80-100 г. 

В любом случае увлекаться очень тяжелым грузом не следует. Лишняя грубость оснастки - плохой помощник при охоте на сазана. Монтаж оснастки зависит, прежде всего, от выбранной вами насадки. Чаще всего ловят со скользящим грузилом, что позволяет чувствовать снасть и не пугать сазана, пробующего насадку. Итак, если будем ловить на ракушку, выползка, пучок червей или раковую шейку, оснастку монтируем так, как это показано на (рис.1). 

Грузило опирается на вертлюжок, к нему привязан поводок длиной 25-30 см из монолески, на 0,1 мм тоньше основной, или из мягкой "плетенки". На поводке - крючок, размер которого зависит от размера насадки и колеблется от № 1/0 до № 2/0 (по международной классификации). Крючок должен быть прочным и упругим. Мне нравится крючки VMC Vanadium, Owner, неплохо работает Ashima. 

Для ловли сазана на жмых - абсолютно безотказную насадку - оснастку следует монтировать несколько по-другому. Крючки при этом применяют мелкие, но высокопрочные (рис. 2). Какая насадка лучше? Вопрос непростой. На ракушку сазан берег безотказно в течение всего сезона, но вездесущая мелочь порой все нервы вымотает. Полведра ракушек изведешь, полтора десятка мелки густерок в сердцах выбросишь за борт, а сазана нет!

Не успевает подойти! Можно в этом случае применить одну хитрость. Потребуется небольшой кусок дамских капроновых чулок телесного цвета и нитка. Вырезав квадратик капрона размером чуть меньше ладони, заворачиваем в него содержимое двух ракушек. Перевязываем образовавшийся кулек ниткой, обрезаем хвостики подвязываем получившийся "мясной бойл" к крючку, как положено на волосяной оснастке. Теперь мелочь может теребить ракушку сколько угодно - она ей не по зубам. Сазан, подошедший к такой "обманке", заглатывает ее с жадностью (рис. 3). 

Червя частенько ждет та же участь, что и ракушку. В считанные секунды мелочь съедает пучок из 10-15 червей. Помогает только крупный выползок: такой, чтобы мелочи в рот не влезал. На жмых сазан ловится исправно, но, честно говоря, такую рыбалку спортивной и интересной не назовешь. У рыбы практически нет никаких шансов не попасться на крючок (если только рыболов не торопится подсекать почем зря, и вся оснастка собрана грамотно). Исчезает самое главное - таинство поклевки. Остается лишь дождаться мощной потяжки, выполнить подсечку и вытащить рыбу. 

Один из моих товарищей ловит сазана и донной, и поплавочной снастью на корочку хлеба и весьма успешно. Слегка подсушенный хлеб нарезается брусочками размером примерно 3x3 см и насаживается на крупный крючок, как показано на (рис.4). В воде приманка постепенно разбухает и отлично привлекает рыбу. Правда, долгоиграющей приманкой корочку не назовешь - ей тоже страшна вездесущая, прожорливая мелочь. Но если насадка попала под нос сазану - будьте уверены, он ее не пропустит! 

Особенно увлекательна ловля сазана на корочку с поплавочной снастью "в подкидку". Выбрав место в коряжнике, рыболов подбрасывает снасть с лакомой насадкой прямо в сазанье "гнездо". Порой поплавок едва успевает встать, как следует могучая поклевка. Лучший сезон для такой ловли - на спаде половодья, в конце июня - начале июля. В это время сазан часто кормится под берегом в подтопленных кустах, в коряжниках. 

Чтобы не мучиться с вездесущей мелочью, некоторые рыболовы приспособились ловить сазана донками на молодую, чуть недоваренную картошку. Насаживается она на крупный крючок тем же способом, что и хлебная корочка. Мелочь картофелю не страшна, но, должен признать, сазан не всегда с удовольствием берет на эту насадку. В последние годы на Волге появились специалисты по современной спортивной ловле сазана. Первое, на что обратили внимание сторонники традиционных способов, так это на спортивную насадку - бойлы. А что если попробовать эти яркие ароматные шарики для ловли с лодки?

Сказано - сделано. Поводок с волосяной оснасткой и ароматным бойлом устанавливается ниже скользящего грузила. Снасть забрасывается под крутояр, поближе к корягам. И вскоре первый сазан ходит на тугой леске! Берет на бойл! Даже без прикормки берет! А уж если прикормить выбранное место - результат гарантирован. И самое главное - ловится только сазан, никакой густеры, леща и прочей мелочи. Одно удовольствие!

Итак, с насадками для ловли сазана мы вкратце разобрались, со снастями тоже, пора поговорить о тактике ловли сазана. 

Выбрав место, перспективное для ловли сазана, лодку устанавливают так, чтобы забрасывать донки вниз по течению. Очень важно, чтобы лодка, стоящая на якорях или привязанная к коряге, не ходила ходуном на течении и не дергала заброшенные снасти. Обычно используют два, максимум три удилища. Большее количество снастей загромождает лодку и ведет к неразберихе при вываживании. В лодке опытного сазанятника все должно быть разложено "по полочкам". Удилища забрасывают с борта или с кормы. Всегда под рукой подсачек, просторный и прочный. Насадка спрятана в тени. В общем, полный порядок и абсолютная тишина, никакого стука, звона: саза - рыба пугливая. 

При ловле сазана я никогда не пренебрегаю прикормкой. Кукуруза, измельченная ракушка, рубленые черви, зерна злаков, прикормочные бойлы - все это закатывается в глиняные шары и отправляется в воду, чуть выше по течению. Сазан подходит на прикормку быстро - здесь, на Нижней Волге, далеко не каждый день удается ему полакомиться на халяву. Держится рыба на прикормке долго. 

Обычно дальнего заброса при ловле не требуется, вполне достаточно 20-30 м, а иногда сазан берет практически под лодкой.

Говоря о тактике ловли, не могу не сказать о необходимости изучения выбранного места. Если удалось обнаружить "перспективную" корягу (а иногда это целое дерево, торчащее из воды) или нащупать бровку, ямку - старайтесь закидывать точно. Сазан порой держится очень плотно. Чуть в сторону легла донка -жди поклевки целый час и дождешься ли ее, кто знает? 

Попал точно - и уже через пять минут начинаются осторожные поклевки - потяжки. До чего же хороша поклевка у сазана! Вот мелкие рывочки становятся все настойчивее, все сильнее содрогается кончик удилища, и наконец следует долгожданная мощная потяжка. Тормоз катушки срывается на визг! 

Нередко сазан берет с ходу и очень резко. В любом случае подсекать следует, дождавшись мощной потяжки. Ни в коем случае не торопитесь. Наколовшись на крючок при преждевременной подсечке, рыба пугается сильно и способна ввести в смятение всю стаю, а тогда поклевок не жди! Севший на крючок сазан сопротивляется азартно и мощно. Не зря эту рыбу на Дону прозвали"конем".

Теперь задача рыболова - удержать рыбину от путешествия в коряги, постепенно утомить, не давая слабины и не форсируя вываживания. Если все сложилось хорошо, сазан сел на крючок надежно и никаких ошибок при вываживании допущено не было, рыбина, блеснув золотистым боком, скоро появится у борта лодки. Наступает самый ответственный момент. Сазана надо взять в подсачек. 

В этом деле есть ряд тонкостей: подсачек надо погружать в воду неспешно и не гоняться им за сазаном - это дело бесполезное. Постепенно заведите рыбу в подсачек с головы и, когда сазан войдет в подсачек, ослабьте леску, и выбирайте подсачек. Победа! Рыбина в лодке! Аккуратно уложите сазана на живот и прикройте ему глаза рукой - рыба сразу же успокоится и перестанет биться. Можно извлекать крючок.

Теперь пора решать судьбу пленника. Если рыба в гастрономическом плане вас не интересует, сделайте парочку фотографий на память. Затем сазан, благодарно махнув вам хвостом, возвращается в родную стихию. Если же решили взять добычу, посадив сазана на веревочную уздечку и опустив за борт лодки, можно спокойно продолжать ловлю. Сазан на таком поводке может жить хоть неделю. 

В разгар ловли сазана не забывайте иногда подбрасывать небольшие комочки прикормки. Такой прием еще больше раззадоривает сазана, который в это время ловится в течение всего дня. Иногда на зорях клев более активен, в другой раз, наоборот, ловится лучше днем, в самую жару. Одно правило действует практически всегда: солнышко село - рыбалка закончена. Ночью сазан берет только на плесе. 

Ловля сазана с лодки донной снастью - эффективный метод, и, если все нюансы от выбора места до техники и тактики ловли соблюдены, рыболов имеет все шансы отличиться и вернуться с реки с богатым уловом. Самая результативная рыбалка подарила мне семнадцать поклевок за зорьку, четырнадцать сазанов удалось изловить, два сошли в воде и один завел снасть в глухие коряги. Такую рыбалку не забудешь никогда! 

Почему-то очень крупных сазанов ни в коряжниках, ни под глинистыми обрывами мне ловить не удавалось. Обычно вес рыбы колеблется от 5 до 10- 13 кг. Скорее всего, крупный сазан все-таки чаще пасется на плесах. Впервые на эту мысль меня натолкнул тот факт, что осенью при ловле с песчаной косы, забрасывая донку на плес с глубиной 4-6 м, мы с друзьями в течение всей недели ежедневно вылавливали сазанов весом от 10 до 16 кг. Поклевки были реже, чем в коряжнике, но рыба попадалась крупнее. В дальнейшем мои предположения полностью оправдались, но это уже совсем другая история.

Как мы уже обсуждали выше, крупный сазан часто пасется на плесах и в затонах с умеренным течением. Именно здесь самой природой созданы идеальные условия для современной спортивной ловли. 

Выбрав место ловли и предварительно изучив рельеф дна с помощью эхолота или нащупав бровку специальной оснасткой с маркером (подробнее смотри статьи Эдуарда Сидорова в журнале "Рыболов-Элит"), рыболов устраивается на берегу и начинает прикормку. Чаще всего рецептура прикормки - настоящее творчество. 

И все-таки на Волге в основном применяют кукурузу, пелетс и бойлы. Прикармливать можно с лодки (но есть угроза распугать сазана лишним грохотом) или с помощью специального радиоуправляемого кораблика (честно говоря, такая игрушка даже в арсенале самых опытных карпятников встречается редко). 

Чаще всего приваживание осуществляется с лодки, а оперативное прикармливание с берега - бойлами с помощью трубок-"кобр" и сыпучими компонентами - кукурузой, пелетсом и т.п. - с помощью специальных ракет-сподов. 

Пока к прикормке подходит сазан, можно приступать к подготовке снастей. В арсенале современного карпятника, настроившегося на серьезную ловлю на Нижней Волге, используются удилища с тестом 3-3,5 и длиной 3,6-3,9 м. Они имеются в ассортименте многих фирм-производителей, но качество их весьма разное. 

Смело можно порекомендовать удилища фирм Fox, Daiwa, неплохие удилища есть в ассортименте DAM и Sportex. Ну а если вы тонкий ценитель, можно подобрать что-нибудь из самых настоящих английских. 

Катушки для карповой ловли применяются безынерционные, повышенной мощности и лесоемкости. Отлично зарекомендовали себя модели Tournament-S, ЕМ-Z4500 (5000) фирмы Daiwa, очень неплохие карповые катушки выпускает компания Shimano. 

Запас лески метров триста будет как раз кстати. Сечение монолески 0,32-0,35 мм оптимально для ловли крупного волжского сазана (честно говоря, "спецы" ловят и на более тонкие лески, но не будем тюка нос задирать!) Чтобы не повреждать леску о ракушечники и камни при вываживании и не бояться оторвать оснастку на силовом броске, стоит применять "шоклидер". Для этого надо поставить в самом начале оснастки несколько метров прочной износостойкой "плетенки" или толстой (0,5- 0,6 мм) монолески. 

Монтаж оснастки для ловли сазана может быть осуществлен по-разному. Чаще всего ловят с "глухой" оснасткой, то есть с наглухо закрепленным грузилом. При этом сазан, взявший бойл и идущий в сторону, засекается сам. Вес груза подбирают в зависимости от необходимой дальности заброса и силы течения в месте ловли. Обычно он колеблется в диапазоне от 80 до 120 (160) г. При спортивной ловле карпа чаще всего используют бойлы как самую эффективную и надежную насадку. Размер бойла 20-22 мм застрахует вас от поклевок "мелочи": густеры, леща, крупного карася, а уж если поклевка свершилась - это точно сазан! Насаживают бойлы на "волосяную" оснастку с помощью специальной иглы, прокалывая насквозь, и крепят пластиковым стопором. Такая приманка выдерживает дальние силовые забросы. Бойлы часами не размокают в воде и своим ароматом привлекают сазана с больших расстояний.

Что касается самих бойлов, в 2002 году я ловил на Richworth и Seansans. Самыми эффективными ароматизаторами летом оказались клубника и слива, осенью - рыба и кальмар. 

Итак, снасти заброшены. Удилища расположились на специальной подставке Rod Pod. Лески прошли через сигнализаторы поклевки и натянуты специальными отвесами-"обезьянками". Фрикционные тормоза катушек ослаблены до предела. Теперь можно спокойно ожидать поклевки, уютно устроившись в кресле под специальным зонтом или в тени палатки, чтобы солнышко в голову не ударило. 

Первая поклевка - всегда неожиданность. Неважно, сколько ее пришлось ждать: десять минут или целый час. Сигнализатор нервно пискнул, отвес шевельнулся, снова писк, и наконец потяжка. Трель сигнализатора и треск фрикциона - вот она, заветная мелодия поклевки. Подсечка. Есть! Срочно подкручиваем фрикцион, увеличивая нагрузку на удилище, и начинаем вываживание. 

Главное - не суетиться и не давать слабины. Современная снасть позволяет справиться практически с любым сазаном - это всего лишь дело времени и вашего мастерства. Постепенно уставая, рыбина подходит к берегу. Если ловите с напарником, он в это время обычно уже стоит по колено в воде с подсачеком наготове. 

Стараясь не торопиться, заводим рыбину в подсак. С почином вас! Во время ловли полезно время от времени прикармливать бойлами с помощью "кобры". При этом совсем не обязательно кормить теми же бойлами, на которые ловишь. Так, к примеру, мы с Сергеем Боровиковым часто в качестве прикормки используем "ассорти" с различным запахом, а ловим на какой-нибудь один, например на клубнику. 

Эффективность современной карповой ловли потрясает, и если вы все сделали правильно, следующей поклевки долго ждать не придется. Сазан постепенно привыкает к тому, что его вкусно кормят, подходит стаей и держится на прикормленном участке очень долго. Моим личным рекордом был результат 19 сазанов за день! Чаще всего рыба попадается крупная. 

Ловить сазана на бойлы с берега можно до глубокой осени. Необходимо лишь учитывать, что осеннее похолодание накладывает свой отпечаток на выбор места ловли. Осенью сазана надо искать на больших глубинах, в прогалах среди коряжников, под крутым обрывистым берегом. Именно сюда уходит он с плесов. 

Поскольку сазан с похолоданием предпочитает животные насадки, в ход идут бойлы с запахом рыбы, кальмара и других подобных аттрактантов. Иногда, правда, случаются казусы, и на бойл попадается судак, а то и крупный сом. И тогда разыгрывается жестокая схватка рыболова с огромной рыбиной. Чаще всего дело заканчивается обрывом или сходом. 

Одолеть крупного сома с берега даже карповым удилищем непросто, но минуты азартной борьбы с речным исполином наверняка запомнятся надолго. И все-таки наша цель - осенний сазан. Ловится он вплоть до самого ледостава. 

Особенно хороший клев сазана бывает в тихие, погожие, солнечные дни. Поклевок больше именно днем, когда становится теплее. До чего же хорош осенний сазан! Толстый, нагулявшийся за лето, к осени он становится еще ярче и контрастней. Спина темная, почти черная, чешуя бронзовая, плавники багряные - настоящее произведение искусства. Выпуская такое чудо в родную стихию, после трепетных минут вываживания и борьбы невольно мечтаешь о новой встрече следующим летом с этой золотой рыбой.

  В августе ночи становятся холодными, а температура воды для обитания рыбы – более комфортная. Клев улучшается. В это время начинает активно кормиться сазан. Правильное определение «точки» выхода рыбы на кормежку, четкий подбор снасти и насадки – залог успеха. 

   Сазан – одна из наиболее осторожных и сильных речных рыб, которая доставляет немало хлопот и ярких переживаний при вываживании. Совершает суточные и сезонные миграции. Хорошее знание водоема и умение определить, где и когда кормится эта рыба, во многом обеспечивают успех ловли, который также сильно зависит от правильности выбора снасти и насадки. Мне по большей части приходилось ловить эту рыбу на средних и больших реках с достаточно сильным течением и здесь, на мой взгляд, незаменимыми снастями являются различные модификации донок. 

МЕСТА ЛОВЛИ

   Известно, что сазан совершает сезонные миграции, связанные с поиском кормовых мест. С наступлением неблагоприятных погодных условий он залегает в ямах. Вообще ямы – это основное место обитания крупного сазана. На глубоководье сазан выбирает тихие, прохладные и богатые кормом места. Отсюда он выходит на русловые бровки, на плесы и подходящие к ним свалы ниже или выше по течению. Иногда сазан кормится прямо в своем логове – на яме. Здесь рыбалка облегчается тем, что не беспокоит мелочь. Например, на Каме, Нижней Волге, Ахтубе, Нижнем Дону сазана ловят в ямах, глубина которых может достигать 20 м. Опытные сазанятники утверждают, что время выхода этой рыбы на кормежку не предсказуемо. В один день он может активно брать до обеда, в другой – после обеда, в третий – с наступлением сумерек. Большинство рыболовов сходится во мнении, что менее всего активен сазан с 1 до 3 часов ночи, но и в это время иногда случаются поклевки крупных особей. 

    Принято считать, что сазаны и сомы в одной яме не уживаются. Однако это не так. На Нижней Волге сплошь и рядом ловят сазанов наряду с сомами, если крючок донки наживлен ракушкой перловицей или беззубкой. В этом случае, чтобы не оказаться «в пролете» из-за непредсказуемости клева сазана, увеличивают объем насадки (на крючок сажают сразу содержимое двух ракушкек) – ведь сом на предложенный лакомый кусок более сговорчив.

    В целом нужно учитывать, что каждый водоем имеет свою специфику и везде есть места, которые сазан предпочитает всем другим, покидая их лишь в редких случаях. 

ПИТАНИЕ

    Сазан употребляет в пищу растительный и животный корм, находящийся на грунте, водорослях или приносимый течением.

   Заросли кувшинок, урути, рдеста, элодеи и камыша привлекают сазана в период жора обилием корма. Здесь встречаются рачки, пиявки, нимфы, личинки стрекозы, ручейника, моллюски и прочая живность и сюда сазан может выходить на кормежку. Поэтому при ловле с заякоренной лодки на донку, если нет поклевок сазана на яме, нужно облавливать участки вблизи водорослей, расположенных недалеко от больших глубин. 

    Иногда в теплые летние вечера сазан выходит порезвиться на песчаные отмели. На больших реках он нередко подходит к островам и стоит ниже них на свале, поджидая, когда течение принесет ему смытый с берега корм. И все же самые сазаньи места – это прибрежные зоны с растительностью, корягами, затопленными деревьями и ямами. Например, на Нижней Волге и Ахтубе сазаны нередко облюбовывают для себя глубоководья вблизи затопленных деревьев. Лучше всего, если упавшее с берега дерево перекрыло течение под бровкой, которая отделяет глубину от мелководья. Здесь, на затишье, сазан чувствует себя прекрасно, а течение всегда несет вдоль бровки какой-нибудь корм, который застревает в ветвях водной преграды. 

   В ранние и вечерние часы сазан любит кормиться у самого берега, с которого в воду попадает всякая живность. Часто бывает, что он идет вдоль мелководной бровки. Но бровок, где в изобилии водятся щука, сом или судак, он избегает.

    Реже сазан заходит в узкие глухие части водоемов, в заливы и затоны, особенно если дно тут илистое. При этом необходимо учитывать, что он ищет места с более теплой водой и предпочитает прибойный берег, если ветер западный или южный. Ветер выдувает мелкие частички корма, поверхностное течение несет их вдоль берега, а ветер еще и обогащает воду кислородом, что повышает рыбий аппетит, особенно летом. 

С ЛОДКИ

    На глубоких и быстрых участках удобней всего ловить с лодки. Обычно ее ставят на два якоря (один забрасывают с носа, другой – с кормы). При ловле с лодки кормушку укрепляют возле кормы или носа, обычно помещая прикормку в марлю или сеточку, через которую корм постепенно вымывается. Можно опустить и две кормушки, если рыболовов в лодке двое. Донка в этом случае применяется довольно простая. Она монтируется на спиннинге с тестом до 200 г или на карповом удилище аналогичной нагрузки. Многие для ловли сазана с лодки используют по старинке металлические спиннинговые удилища, которые очень прочны и с помощью них легко управлять засекшейся рыбой.

    При ловле с лодки вполне можно оборудовать снасть катушкой типа «Невская». Ее тормоза достаточно, чтобы выдерживать самое сильное течение при использовании толстой мононити. К слову сказать, на крупного сазана рыболовы Нижней Волги ставят основную леску диаметром до 1 мм. Я считаю, что это ни к чему. При мобильной снасти удобнее ловить с леской диаметром, не превышающим 0,6 мм. На конце оснастки – скользящее грузило весом 180–200 г, после которого идет поводок длиной 30–40 см. Вес грузила особенно важно учитывать при забросах на 15–20 м, если ловля происходит на таких быстроводных ямах, какие имеются на Нижней Волге. В противном случае грузило приподнимает и насадка не касается дна. С грузилом весом 100–150 г забросы нужно делать метров на 30–40 от лодки, тогда у оснастки будет больше шансов оказаться прижатой ко дну.

    На сильной струе поводки из плетенки использовать не целесообразно, особенно при ловле на мясо ракушки, так как наживка здесь работает как пропеллер, сильно закручивая леску. А вот в качестве основной лески, наоборот, желательно брать плетенку, так как ее мало выдувает на течении. Для сазаньей донки подойдет плетенка диаметром 0,15–0,18 мм. 

ЭЛЕМЕНТЫ ОСНАСТКИ

    Для донной ловли сазана применяют крючки № 1–3/0 по международной классификации. Используют, как крючки с бородкой и жалом, направленными параллельно цевью, так и в сторону от него. Считается, что последний более зацепистый. 

    Сейчас выпускают специальные карповые крючки. При их выборе следует соблюдать простое правило – крючок должен быть крепким, острым, с колечком и коротким цевьем.

    Опытные рыболовы берут с собой на рыбалку набор готовых поводков с крючками, которые держат на компактном мотовильце. В случае отрыва такой поводок легко пристегнуть к карабинчику, который вместе с вертлюжком блокирует скользящее грузило. Рекомендуется брать в запас сразу несколько поводков, отличающихся друг от друга толщиной и размером крючка. Меняя поводки в зависимости от условий ловли или насадки, можно подобрать оптимальный крючок.

    Некоторые рыболовы больших рек с сильным течением оборудуют сазаньи донки фидерными кормушками. Они могут быть спиральные или сетчатые и монтироваться на основной леске различными способами. Самый простой – надеть скользящую кормушку на основную леску выше ромбовидного скользящего грузила. Такое грузило хорошо тем, что оно не срывается со дна сильным течением. Рыболовы Дона и Нижней Волги применяют плоские рамчатые грузила, имеющие ушки для скользящего крепления, в сочетании со скользящими кормушками. Поводок в такой конструкции также замыкает оснастку. Кроме того, металлические сетчатые кормушки монтируются с трубочками-противозакручивателями, установленными выше скользящего грузила.

    Наряду с приведенными выше оснастками, на течении с лодки ловят на пластинку жмыха с множеством поводков, о чем будет сказано ниже.

   Сигнализатора поклевки при ловле с лодки, как правило, не требуется. Если ваша «палка» оборудована катушкой типа «Невская», то последняя просигналит о поклевке трещоткой. Надо сказать, что сазан на течении берет решительно. Он недолго пробует приманку и вскоре захватывает насадку и уверенно уходит с ней в сторону. Подсечка должна быть энергичной. При вываживании крупного сазана приходится тратить немало времени и убирать лишние снасти, иначе они будут запутаны рыбой. 

С БЕРЕГА

    Ловля с берега имеет свои преимущества. Отсюда удобно делать забросы, если русло находится недалеко. В этом случае бывает достаточно иметь карповые удилища длинной 2–2,5 м с тестом 120–200 г, оборудованные достаточно мошной инерционной или безынерционной катушкой.

    Если места обитания сазана находятся на приличном удалении, применяют удилища с тестом до 200 г при длине 3–3,6 м. Такими палками реально делать забросы сазаньей оснастки на расстояние до 80 м.

    Обычно с берега ловят сразу на несколько донок. Лучше, если каждая донка оборудована небольшой проволочно-сетчатой или пружинной кормушкой. Однако, чтобы привлечь сазана, обычно требуется много корма, поэтому там, где доночники специализируются по сазану, они используют кормушки, рассчитанные хотя бы на 200 г прикормки. Тяжелые кормушки забросить на большое расстояние нелегко даже современным карповым удилищем, поэтому оснащенные такими кормушками донки завозят на лодке. Обычно это делают в паре. Один рыболов стоит на берегу и отпускает снасть, сматывая с катушки леску, другой на лодке вывозит кормушку в заданную «точку» и опускает ее в воду, беря поправку на течение, которое снесет оснастку в нужное место. Опытный сазанятник обычно завозит сразу несколько донок, беря на борт от 3 до 5 кормушек, и, согласно расставленным на берегу удилищам, последовательно опускает их в воду.

    При ловли сазана закрытые кормушки контейнерного типа с отверстиями по сторонам применяются относительно редко. Наполненные опарышем, они могут быть полезны на тиховодных участках. Однако некоторые рыболовы наполняют их мелкозернистым растительным кормом и используют там, где есть сильное течение. Груз для любой кормушки подбирают так, чтобы он быстро утягивал кормушку на дно и позволял сделать дальний заброс.

Многолетняя практика ужения рыбы на реке Ахтубе показала, что для успешной ловли сазанов с лодки на течении, вдали от берегов, прикормка более чем необходима. Дело в том, что даже при использовании ультразвуковых эхолотов невозможно точно определить маршруты постоянных кормовых миграций рыбы. 

Этот недостаток можно устранить при помощи опущенной на дно реки кормушки, из которой под действием течения вымывается прикормка, образуя длинный шлейф. Этот шлейф, пересекаясь с маршрутом (маршрутами) передвижения рыбы или попадая в место ее скопления, привлекает сазанов к источнику пищи, то есть к кормушке, а, следовательно, и к приманке, находящейся на крючке. Очевидно, что кормушку не следует устанавливать в закоряженном или захламленном месте, а также на струе, имеющей обратное или водоворотное течение (суводь), а только там, где течение является прямым.

Теперь непосредственно о составе прикормки.

Основные компоненты, входящие в прикормку, -пшенная каша с вареной или пареной пшеницей (соотношение примерно 1:1).

Кроме того, добавляется кукурузная крупа или кукуруза, горох, перловая и манная крупы, овсяные хлопья, жмых конопляный или соевый, если их нет, то подсолнечный, а также комбикорм, используемый на птицефабриках для кормления птицы.

Прикормку лучше приготовить вечером, так как утром заниматься этим делом некогда. После того, как закипит вода, всыпать пшенную крупу, непрерывно ее помешивая, затем засыпать пшеницу, после этого добавить кукурузную крупу, горох, перловку. Комбикорм, жмых, манная крупа и овсяные хлопья добавляют в последнюю очередь. Можно добавить немного соли, а также конопляного, соевого или подсолнечного нерафинированного масла. В процессе приготовления прикормки необходимо тщательно ее перемешивать, чтобы она не пригорела. 

После того как каша будет готова, посуду, в которой ее варили, необходимо накрыть крышкой и оставить остывать до утра. 

Утром остывшую кашу выложить на полиэтиленовую пленку. Затем принести серо-голубой глины, которую можно найти у обрывистого берега реки. Соотношение прикормки и глины должно быть примерно 2:1, то есть на 2 ведра прикормки необходимо 1 ведро глины, которую следует выложить на прикормку, лежащую на полиэтиленовой пленке, и затем все это перемешать. Удобнее всего это делать лопатой. Чтобы глина лучше перемешивалась с прикормкой, она должна быть хорошо пропитана водой. Во время перемешивания можно добавлять в небольших количествах мелкие сухие крупы: манную, пшенную, комбикорм или отруби, а также овсяные хлопья, муку (пшеничную, панировочную или овсяную) и мелкий жмых. Это необходимо для того, чтобы корм лучше размывался и дальше уносился течением. 

В процессе наполнения кормушки неплохо добавить сухарей белого или ржаного, слегка поджаренного хлеба, желательно слоями, чередуя с основной прикормкой. Самый верхний слой лучше всего заполнить кусочками жмыха, которые не должны проходить через отверстия кормушки. Желательно добавить в уже наполненную кормушку немного конопляного или подсолнечного нерафинированного масла. Не помешает и несколько капель анисового масла. 

У читателя может возникнуть вопрос, почему используется глина именно серо-голубого цвета? Дело в том, что эта глина придает шлейфу, который образуется в процессе вымывания прикормки из кормушки, более яркую окраску, чем обычная глина, и он (шлейф) становится более заметным для рыбы, особенно с больших расстояний. С этой целью при заполнении кормушки в прикормку можно добавить сухое молоко. Таким образом, повышается вероятность подхода сазанов к кормушке.

Два ведра каши, сваренной по изложенному выше рецепту, одно ведро серо-голубой глины, плюс рекомендованные добавки - этого количества прикормки достаточно, чтобы наполнить 4 кормушки, каждой из которых хватает примерно на 6 часов ловли, если течение имеет скорость 0,3-0,4 м/с, а кормушка выполнена из мелкоячеистой капроновой сетки, из которой сделана малявочница. Эти сетки продаются в рыболовных магазинах. Желательно, чтобы прикормка по возможности имела тот же цвет, запах и вкус, что и приманка. В процессе всего периода рыбной ловли не следует менять состав самой прикормки и технологию ее приготовления. Все это для того, чтобы меньше настораживать сазана, который является одной из самых осторожных рыб.

Классическая карповая оснастка под бойлы

На фото представлена Классическая Карповая оснастка для ловли карпа на бойлы. Вяжется из прочного плетеного шнура, желательно окрашеного в темно-зеленый или другой темный цвет. Предпочтительно для столь важной части карповой снасти использовать проверенные плетеные шнуры известных производителей. Иначе после первой же рыбалки вы будите неприятно удивлены потерей цвета шнура. Хорошо если у Вас есть возможность купить специальный карповый шнур – он значительно мягче, не лохматится после многочисленных забросов и хорошо тонет не запутываясь  в петли. Скользящий грузик 80-100 грамм (впрочем вес груза зависит от Вашего карпового удилища – прочитайте инструкцию к удилищу). Груз тоже окрашен в темно-зеленый цвет и снаряжен резиновыми кембриками (на фото использован фирменный карповый грузик), самодельные грузики нужно красить. На плетеный шнур одевается противозакручиватель –  термоусадочная трубка тоже зеленого цвета. Сейчас ее можно купить в рыболовных магазинах. Если нет – подберите гибкий, тонкий  кембрик. Карп – рыба очень осторожная, поэтому столько внимания мы уделяем цвету оснастки – в конечном счете она должна быть незаметной на фоне дна водоема.

Крючек с изогнутым цевьем – специльно для бойловой снасти. Узлы промазываем герметиком или специальной  мастикой темного цвета. Петелька под бойл вяжется “волосяным монтажем” или как на нашем фото “Узлом без узла (knotless knot)” из того же плетеного шнура, что и вся оснастка. Сначала вяжется петелька под бойл затем плетенка продевается в “ушко” крючка, обматывается 7-8 раз вокруг цевья и повторно продевается в “ушко” крючка.

Хранить готовые оснастки нужно в сухом виде, например в целофановых пакетиках.
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