








Исх. №         от 18 марта 2011 года 	               		    Сахалинскому межрайонному 
природоохранному прокурору
Ю.В. Хщеновичу


Уважаемый Юрий Владимирович!

В дополнение к нашему письму № 27 от 10 марта 2011 года о незаконности формирования РПУ на нерестовых реках Сахалинской области просим рассмотреть следующие доводы.

1. Перечень рыбопромысловых участков в Сахалинской области является объектом государственной экологической экспертизы.

В соответствии со статьей 11 ФЗ "Об экологической экспертизе" объектами государственной экологической экспертизы федерального уровня являются:
7) объекты государственной экологической экспертизы, указанные в Федеральном законе от 30 ноября 1995 года N 187-ФЗ "О континентальном шельфе Российской Федерации", Федеральном законе от 17 декабря 1998 года N 191-ФЗ "Об исключительной экономической зоне Российской Федерации", Федеральном законе от 31 июля 1998 года N 155-ФЗ "О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации".

В соответствии с частью 3 статьи 34 ФЗ "О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации" объектами государственной экологической экспертизы являются проекты федеральных программ, другие документы и (или) документация, имеющие отношение к региональному геологическому изучению, геологическому изучению, разведке и добыче минеральных ресурсов внутренних морских вод и территориального моря, рыболовству, созданию, эксплуатации, использованию искусственных островов, установок, сооружений, прокладке подводных кабелей, трубопроводов, проведению буровых работ, захоронению отходов и других материалов во внутренних морских водах и в территориальном море.

Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 20.12.2004 N 166-ФЗ (ред. от 28.12.2010) "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" законодательство о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов состоит из настоящего Федерального закона, других федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.
В соответствии с частью 5 статьи 3 закона № 166-ФЗ на основании и во исполнение настоящего Федерального закона, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов субъектов Российской Федерации органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в пределах своих полномочий могут издавать нормативные правовые акты, регулирующие отношения в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов.
Глава 3 закона № 166-ФЗ "РЫБОЛОВСТВО" (статьи 15 – 33) устанавливает виды рыболовства и порядок их осуществления. 
Так, статья 18 в части 1 определяет, что  для осуществления промышленного рыболовства во внутренних водах Российской Федерации, за исключением внутренних морских вод Российской Федерации (в пресноводных водных объектах), прибрежного рыболовства, товарного рыбоводства, рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, а также для организации любительского и спортивного рыболовства формируется рыбопромысловый участок в определенных границах.  
Границы рыбопромыслового участка определяются в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства.
Согласно части 4 статьи 18 перечень рыбопромысловых участков, включающих в себя акватории внутренних вод Российской Федерации, в том числе внутренних морских вод Российской Федерации, и территориального моря Российской Федерации, утверждается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства.
Таким образом, единый перечень рыбопромысловых участков является документом, имеющим непосредственное отношение к осуществлению рыболовства, а следовательно, подлежит государственной экологической экспертизе.

2. Решение о формировании РПУ на нерестовых реках принято с нарушением Приказа Росрыболовства от 22.04.2009 N 338 "Об утверждении Порядка определения границ рыбопромысловых участков".

В соответствии с пунктом 5 Приказа Росрыболовства № 338 от 22.04.2009 определение границ рыбопромысловых участков осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации с учетом предложений научно-исследовательских организаций и (или) федеральных государственных учреждений - по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов (далее - бассейновые управления), находящихся в ведении Росрыболовства, территориальных управлений Росрыболовства, при участии территориальных органов других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, муниципальных образований и общественных объединений.

Однако предложений научно-исследовательской организации – СахНИРО о формировании рыбопромысловых участков на нерестовых реках для осуществления промышленного рыболовства в Агентство по рыболовству Сахалинской области не поступало. 
Ученым Советом СахНИРО 4 февраля 2011 года был утвержден только Список водоемов Сахалинской области, на которых могут происходить заморные явления в связи с чрезмерными заходами производителей тихоокеанских лососей, и в 2011 году возможна установка рыбоучетных заграждений. Список водоемов Сахалинской области для промышленного рыболовства СахНИРО не утверждался, никаких рекомендаций и обоснований дано не было. 

3. Осуществление отлова излишних производителей тихоокеанских лососей в местах их нереста и на подходах к ним в целях предотвращения заморных явлений на рыбопромысловых участках для промышленного рыболовства незаконно.

В соответствии с проектом протокола заседания Комиссии по определению границ рыбопромысловых участков в Сахалинской области от 15 марта 2011 года пунктом 1.1.2 определены следующие принципы, согласно которым в 2011 году формируются рыбопромысловые участки на реках Сахалинской области:
1) Рыбопромысловые участки формируются на реках, в которых, согласно решению Ученого совета ФГУП "СахНИРО" (протокол от 04.02.11 № 6) в 2011 году возможны заморные явления.

Вместе с тем, согласно прилагаемого к протоколу проекту внесения изменений в перечень рыбопромысловых участков Сахалинской области в части рыбопромысловых участков на реках цель использования рыбопромысловых участков – промышленное рыболовство.
В соответствии с пунктом 8 приказа Росрыболовства от 01.04.2009 N 257 "Об утверждении Порядка осуществления рыболовства в целях рыбоводства, воспроизводства и акклиматизации водных биоресурсов" отлов излишних производителей тихоокеанских лососей в местах их нереста и на подходах к ним в целях предотвращения заморных явлений, а также в целях создания условий для естественного воспроизводства путем обеспечения оптимального заполнения нерестилищ осуществляется в рамках рыболовства в целях воспроизводства водных биоресурсов.
Осуществление промышленного рыболовства в целях предотвращения заморных явлений на нерестовых реках законодательством о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов не предусмотрено.

Более того, в перечень рек для создания РПУ попали такие крупные реки, как Найба, Большой Такой, Таранай, Лангери, Поронай, Тымь, на которых заморные явления в связи с перезаполнением случаются крайне редко и в последние годы не отмечались, даже в рекордный по подходам 2009 год. Таким образом, их включение в перечень не обосновано. По нашим данным, никаких фактов, цифр, выводов, научных данных, подтверждающих возможность заморных явлений вследствие перезаполнения нерестилищ на этих реках СахНИРО никогда не приводило. 

4. Международное законодательство запрещает вылов лососевых рыб на нерестилищах.

В соответствии со статьей 6 Модельного закона о сохранении лососевых рыб, их воспроизводстве, рациональном использовании и регулировании оборота продукции из них (имеет статус международно-правового акта, прилагается), промысел лососевых рыб может вестись в реках и озерах, за исключением районов нерестилищ, являющихся местом их происхождения, в прибрежных зонах морей, определенных международными конвенциями, договорами и соглашениями и правилами рыболовства страны.

Учитывая основной принцип приоритета сохранения водных биоресурсов и их рационального использования перед использованием водных биоресурсов в качестве объекта права собственности и иных прав, согласно которому владение, пользование и распоряжение водными биоресурсами осуществляются собственниками свободно, если это не наносит ущерб окружающей среде и состоянию водных биоресурсов[footnoteRef:1], то создание РПУ и осуществление промышленного вылова на реках возможно только после того, когда будет доказано, что на предлагаемых участках отсутствуют нерестилища лососевых рыб. [1:  Установлен статьей 2 закона № 166-ФЗ] 


5. Промышленный вылов тихоокеанских лососей в реках при отсутствии научно-обоснованной нормы заполнения нерестилищ  незаконен. 

В соответствии с пунктом 37.16 Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна запрещается вылов тихоокеанских лососей в целях обеспечения оптимальных условий естественного воспроизводства в дни (периоды) пропуска производителей на нерестилища, которые устанавливаются по решению комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб.
В целях принятия обоснованного решения комиссией по указанному выше вопросу приказом Росрыболовства от 26 марта 2010 года N 249 "О мерах по обеспечению оптимальных условий естественного и искусственного воспроизводства тихоокеанских лососей" утверждена "Методическая инструкция по учету излишних производителей тихоокеанских лососей в местах их воспроизводства и на подходах к ним с использованием рыбоучетных заграждений".  
В соответствии со статьей 11 ФЗ "Об экологической экспертизе" объектами государственной экологической экспертизы федерального уровня являются:
1) проекты нормативно-технических и инструктивно-методических документов в области охраны окружающей среды, утверждаемых органами государственной власти Российской Федерации.
Методическая инструкция по учету излишних производителей тихоокеанских лососей в местах их воспроизводства и на подходах к ним с использованием рыбоучетных заграждений является инструктивно-методическим документом в области охраны окружающей среды, утвержденным органом государственной власти РФ, однако на государственную экологическую экспертизу этот документ не поступал. 
В соответствии с частью 5 статьи 18 ФЗ "Об экологической экспертизе" положительное заключение государственной экологической экспертизы является одним из обязательных условий финансирования и реализации объекта государственной экологической экспертизы. Заключения государственной экологической экспертизы по проектам нормативных правовых актов Российской Федерации рассматриваются принимающими эти акты органами государственной власти.
Таким образом, Методическая инструкция по учету излишних производителей тихоокеанских лососей в местах их воспроизводства и на подходах к ним с использованием рыбоучетных заграждений должна быть признана недействительной и не может применяться в связи с отсутствием положительного заключения ГЭЭ.
При отсутствии законно утвержденной и научно обоснованной нормы заполнения нерестилищ невозможно обеспечить оптимальные условия естественного воспроизводства. Следовательно, решения комиссии об установлении дней (периодов) пропуска производителей на нерестилища, а также о начале промышленного вылова тихоокеанских лососей в реках не будет законным и обоснованным. 

6. Помимо вышеизложенного, по утверждениям руководителя Агентства по рыболовству Сахалинской области, прозвучавшие на заседании комиссии по определению границ РПУ 15 марта 2011 года, промысел на РПУ на реках будет начинаться только по решению комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в случае угрозы заморных явлений.
Однако поскольку РПУ предназначены для промышленного рыболовства, а не для воспроизводства водных биоресурсов, в рамках которого осуществляется регулирование оптимального заполнения нерестилищ и предотвращение заморных явлений, то комиссия, отказав владельцу РПУ в объеме лососевых для добычи, нарушит его права. 

В соответствии со статьей 29.1 часть 6 добыча (вылов) анадромных видов рыб осуществляется установленными частью 3 статьи 16 настоящего Федерального закона юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на основании договора, предусмотренного статьей 33.3 настоящего Федерального закона, с соблюдением определенных комиссией по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб условий их добычи (вылова).

Согласно статье 33.3 часть 1 по договору о предоставлении рыбопромыслового участка одна сторона - орган государственной власти обязуется предоставить другой стороне - юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю право на добычу (вылов) водных биоресурсов на рыбопромысловом участке.
Следовательно, даже при отсутствии угрозы заморных явлений, комиссия должна будет обеспечить право владельца РПУ на добычу тихоокеанских лососей, что противоречит декларируемым целям создания РПУ на реках и создает угрозу для обеспечения естественного воспроизводства тихоокеанских лососей.

На основании изложенного, просим Вас принять соответствующие меры прокурорского реагирования для отмены незаконного решения Агентства по рыболовству Сахалинской области о формировании РПУ на нерестовых реках для промышленного рыболовства.



С уважением,
Председатель Совета 					Лисицын Д.В. 




Приложение:
Модельный закон "О сохранении лососевых рыб, их воспроизводстве, рациональном использовании и регулировании оборота продукции из них".
