Исх. №   27   от 10 марта 2011 года 
               

    Сахалинскому межрайонному 

природоохранному прокурору

Ю.В. Хщеновичу

Уважаемый Юрий Владимирович!
11 марта 2011 года Комиссия по определению границ рыбопромысловых участков  в Сахалинской области рассмотрит подготовленный Агентством по рыболовству Сахалинской области проект дополнений в перечень рыбопромысловых участков (РПУ) Сахалинской области, включающий участки на реках для ведения промышленного рыболовства.
По нашему мнению, создание рыбопромысловых участков на нерестовых реках Сахалинской области противоречит действующему законодательству и необоснованно по следующим причинам.
1. Создание рыбопромысловых участков на нерестовых реках – в местах воспроизводства тихоокеанских лососей - и осуществление промышленного рыболовства на нерестилищах противоречит принципам законодательства о сохранении водных биологических ресурсов и может нанести ущерб состоянию водных биоресурсов.

Федеральный закон от 20.12.2004 N 166-ФЗ (ред. от 28.12.2010) "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" в статье 2 определяет основные принципы законодательства о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов, среди которых:
1) учет значения водных биоресурсов как основы жизни и деятельности человека, согласно которому регулирование отношений в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов осуществляется исходя из представлений о них как о природном объекте, охраняемом в качестве важнейшей составной части природы, природном ресурсе, используемом человеком для потребления, в качестве основы осуществления хозяйственной и иной деятельности, и одновременно как об объекте права собственности и иных прав на водные биоресурсы;

2) приоритет сохранения водных биоресурсов и их рационального использования перед использованием водных биоресурсов в качестве объекта права собственности и иных прав, согласно которому владение, пользование и распоряжение водными биоресурсами осуществляются собственниками свободно, если это не наносит ущерб окружающей среде и состоянию водных биоресурсов.

По заключению ихтиолога, кандидата биологических наук А.Ю. Семенченко (приложение 1 к письму № 26 от 10.03.2011), речная экосистема и эстуарий реки  - чрезвычайно важная среда для существования тихоокеанских лососей, ведение промысла в которой подвергает биологические сообщества излишнему стрессу. От того, как будут протекать в этой зоне экологические отношения между беспозвоночными, молодью лососей и другими стайными рыбами, будет зависеть общая продуктивность речной системы и возврат производителей тихоокеанских лососей: горбуши, кеты и симы. 

Кроме того, во время промысла в реке неизбежен попутный облов сахалинского тайменя в скоплениях горбуши в период ранней речной миграции. Сахалинский таймень – вид, занесенный в Красные Книги Сахалинской области и Российской Федерации. Морской промысел ставными неводами довольно редко изымает тайменей, в то время как облов лососей в реке на нерестовой миграции с большой вероятности будет изымать и травмировать молодых тайменей. По мнению А.Ю. Семенченко, здесь необходимо соблюдать принцип предосторожного подхода к организации промысла рыб. Речной промысел лососей, который не только перекрывает все русло, но и создает высокую стрессовую нагрузку для всей биоты, может иметь для реки непредсказуемые отрицательные последствия!

Численность сахалинского тайменя на Сахалине повсеместно и быстро снижается
. Ученые, ведущие мониторинг состояния этого вида, предупреждают о том, что одним из важнейших факторов сокращения популяций тайменя на Сахалине является прилов во время коммерческого промысла лосося.  Вылов Сахалинского тайменя любым способом повсеместно запрещен и является административным правонарушением.  Таймень растет очень медленно и достигает репродуктивного возраста не ранее чем в 6-7 лет, а в некоторых районах Сахалина и в 10-11 лет. При этом, на протяжении весенне-летнего, нагульного для этого вида, сезона таймень может неоднократно выходить из реки в море и возвращаться обратно, следуя за стайными видами рыб. Эти локальные миграции зачастую распространяются и на период нерестового хода горбуши и кеты в реки. Введение РПУ и промышленного вылова лосося в реках создаст опасный барьер для тайменей, мигрирующих по реке в прибрежную морскую зону и обратно. Резко увеличится прилов этого вида – а значит, резко усилится действие одного из важнейших факторов, способствующих исчезновению тайменя.

В соответствии со статьей 24 ФЗ "О животном мире" действия, которые могут привести к гибели, сокращению численности или нарушению среды обитания объектов животного мира, занесенных в Красные книги, не допускаются. Юридические лица и граждане, осуществляющие хозяйственную деятельность на территориях и акваториях, где обитают животные, занесенные в Красные книги, несут ответственность за сохранение и воспроизводство этих объектов животного мира в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.
В соответствии со статьей 60 ФЗ "Об охране окружающей среды" запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности растений, животных и других организмов, занесенных в Красную Книгу РФ, и ухудшающая среду их обитания.

Сахалинский таймень практически не обладает способностью стреинга (т.е. не обладает способностью к смене одной реки на другую), обитает и воспроизводится только в той реке, в которой родился, поэтому промысел тихоокеанских лососей в реках может привести к сокращению численности и даже к полному уничтожению популяций Сахалинского тайменя конкретных рек, что является нарушением статьи 24 ФЗ "О животном мире" и статьи 60 ФЗ "Об охране окружающей среды".
В соответствии с экспертным мнением Ф.Н. Рухлова (приложение 2 к письму № 26 от 10.03.2011), кандидата биологических наук, признанного специалиста в области изучения тихоокеанских лососей, предварительный общий анализ имеющихся данных не дает возможности сделать вывод о целесообразности  организации контролируемого пропуска рыбы на нерестилища с целью борьбы с  переполнением нерестовых площадей и опасностью гибели рыбы по этой причине. Без серьезного отношения к этой проблеме может открыться перспектива снижения общих уловов.  
Согласно заключению Ф.Н. Рухлова, в последнее десятилетие в прибрежных водах Сахалина выставляется более 500 ставных неводов. Такого их количество и такой длины история прибрежного промысла лосося на Сахалине не знала. Т.е. промышленная нагрузка на ресурсы лососевых, в особенности на их дикие популяции, высока как никогда. 
Таким образом, имеется два экспертных заключения кандидатов биологических наук, признанных экспертов в области изучения тихоокеанских лососей, обосновывающих опасность причинения вреда водным биологическим ресурсам в случае формирования РПУ на реках и осуществления промышленного вылова в местах воспроизводства лосося. При этом, вред может быть нанесен не только тихоокеанским лососям, но и другим видам рыб, обитающих в реке, в том числе Сахалинскому тайменю, занесенному в Красную Книгу РФ.
2. Допустимость осуществления промышленного лова в нерестовых реках Сахалинской области с точки зрения сохранения запасов водных биологических ресурсов научно не обоснована.
В соответствии со статьей 3 часть 1 ФЗ "О рыболовстве…" законодательство о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов состоит из настоящего Федерального закона, других федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.

В соответствии со статьей 3 ФЗ "Об охране окружающей среды" хозяйственная и иная деятельность юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе следующих принципов:

презумпция экологической опасности планируемой хозяйственной и иной деятельности;

обязательность оценки воздействия на окружающую среду при принятии решений об осуществлении хозяйственной и иной деятельности;

допустимость воздействия хозяйственной и иной деятельности на природную среду исходя из требований в области охраны окружающей среды;

запрещение хозяйственной и иной деятельности, последствия воздействия которой непредсказуемы для окружающей среды, а также реализации проектов, которые могут привести к деградации естественных экологических систем, изменению и (или) уничтожению генетического фонда растений, животных и других организмов, истощению природных ресурсов и иным негативным изменениям окружающей среды.
Рыбопромысловых участков для промышленного вылова тихоокеанских лососей на нерестовых реках не было никогда за всю историю российской рыбной отрасли Сахалина. Напротив, недопустимость выделения участков на реках даже не подвергалась сомнению. И теперь, столь радикальная инициатива требует самого серьезного научного обоснования. Однако по вопросу РПУ на нерестовых реках Сахалино-Курильского региона не существует ни одного квалифицированного экспертного заключения (обоснования) от научных организаций, кроме коротких писем-отписок. Т.е. допустимость осуществления промышленного лова в нерестовых реках Сахалинской области с точки зрения сохранения запасов водных биологических ресурсов никем не обоснована, а последствия не просчитаны! 

3. Перечень рыбопромысловых участков в Сахалинской области является объектом государственной экологической экспертизы.
В соответствии со статьей 11 ФЗ "Об экологической экспертизе" объектами государственной экологической экспертизы федерального уровня являются:

7) объекты государственной экологической экспертизы, указанные в Федеральном законе от 30 ноября 1995 года N 187-ФЗ "О континентальном шельфе Российской Федерации", Федеральном законе от 17 декабря 1998 года N 191-ФЗ "Об исключительной экономической зоне Российской Федерации", Федеральном законе от 31 июля 1998 года N 155-ФЗ "О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации".
В соответствии с частью 3 статьи 34 ФЗ "О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации" объектами государственной экологической экспертизы являются проекты федеральных программ, другие документы и (или) документация, имеющие отношение к региональному геологическому изучению, геологическому изучению, разведке и добыче минеральных ресурсов внутренних морских вод и территориального моря, рыболовству, созданию, эксплуатации, использованию искусственных островов, установок, сооружений, прокладке подводных кабелей, трубопроводов, проведению буровых работ, захоронению отходов и других материалов во внутренних морских водах и в территориальном море.

Перечень РПУ в Сахалинской области является документом, имеющим самое прямое отношение к рыболовству, поскольку устанавливает районы, допустимые для осуществления промышленного, прибрежного и иных видов рыболовства во внутренних морских водах и территориальном море. Обращаем Ваше  внимание, что утверждение перечня РПУ без положительного заключения ГЭЭ является нарушением части 5 статьи 18 ФЗ "Об экологической экспертизе".
4. Создание РПУ на нерестовых реках прямо способствует созданию условий для проявления коррупции.

В случае низких подходов основного промыслового вида лососей на Сахалине – горбуши, что случается каждый четный год, введение РПУ на реках противопоставит «речных» пользователей «морским» и породит множество конфликтов в борьбе за ограниченный ресурс. При этом, возникнут серьезные управленческие проблемы, связанные с тем, каким образом этот ограниченный в четные годы ресурс справедливо распределять между конфликтующими сторонами. Это значительно расширит возможности для коррупции и злоупотреблений, против чего постоянно ориентирует органы государственной власти высшее руководство страны. 
Сегодня лососевый промысел дает работу и зарплату огромному количеству семей сахалинцев, налоги в местные и региональный бюджеты. Очевидно, что промысел лососей в реке связан с неизмеримо меньшими затратами финансовых и людских ресурсов. А значит, он рано или поздно вытеснит морской промысел. Это повлечет резкое сокращение рабочих мест и заработков – как за счет меньшего количество занятых, так и в расчете на одно рабочее место, поскольку вылов лосося в реке абсолютно не требует той высокой квалификации, какой требует прибрежный лов в море. Соответственно снизятся и налоговые поступления. В результате проиграет основная масса населения области в угоду интересам узкого круга рыбопромышленников. 
Считаем, что в соответствии с Приказом Аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области от 29.07.2010 N 21 "Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области и их проектов" проект перечня рыбопромысловых участков в Сахалинской области требует проведения антикоррупционной экспертизы.
5. Общественные объединения и муниципальные образования против создания рыбопромысловых участков на реках.
В соответствии с пунктом 5 приказа Росрыболовства от 22.04.2009 N 338 "Об утверждении Порядка определения границ рыбопромысловых участков" определение границ рыбопромысловых участков осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации с учетом предложений научно-исследовательских организаций и (или) федеральных государственных учреждений - по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов (далее - бассейновые управления), находящихся в ведении Росрыболовства, территориальных управлений Росрыболовства, при участии территориальных органов других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, муниципальных образований и общественных объединений.

Против создания рыбопромысловых участков на нерестовых реках для осуществления промышленного рыболовства уже выступили - Сахалинская региональная общественная организация "Сахалинский рыболовный клуб "Сахалин-Курилы"; Ассоциация рыбопромышленников Смирныховского района; Совет по сохранению лососевых видов рыб и их нерестилищ на территории МО ГО "Смирныховский"; РОО "Экологическая вахта Сахалина"; Региональное общественное движение "Союз коренных народов Сахалина". Готовят свои обращения ряд других общественных организаций Сахалинской области. Мнения общественных объединений должны быть учтены при принятии решения о формировании РПУ на реках.
Уважаемый Юрий Владимирович! Просим Вас рассмотреть наше обращение и вынести в адрес Агентства по рыболовству Сахалинской области предостережение о недопустимости нарушения вышеперечисленных норм законодательства при формировании перечня рыбопромысловых участков для промышленного рыболовства в Сахалинской области.
О Вашем решении прошу сообщить по адресу: 693020 г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 34, каб. 18 РОО "Экологическая вахта Сахалина".
С уважением,

Председатель Совета 






Лисицын Д.В.
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