Министру сельского хозяйства Росси   
                          Н.В. Федорову,
                                                                   Орликов пер., 1/11,  Москва, 107139

                                                                    Губернатору Сахалинской области
                              А.В. Хорошавину,
                                                              Коммунистический проспект, 39,
                                          Южно-Сахалинск, 693011

Обращение граждан России против создания РПУ для промышленного рыболовства  на реках Сахалинской области
                                        Уважаемый Николай Васильевич!
Уважаемый Александр Вадимович! 
Мы,нижеподписавшиеся жители Сахалина, просим Вас остановить распространение заразы под названием РПУ. Которая в последнее время поразила весь юг острова и теперь начинает расползаться и на северные реки. На территории этих участков творится беспредел и беззаконие. Устанавливаются РУЗы, при помощи которых подрывается экосистема водоёма на которых они расположены. Ведь после того как эти заграждающие устройства снимают реки остаются пустыми от лосося, что в свою очередь приводит к нарушению пищевой цепочки. Ведь функция лососёвых видов рыб не только в том, чтобы кучка царьков местного розлива набила свои карманы, но и в том ,чтобы другие виды живущие и приходящие в эти водоёмы вместе с лососем могли питаться и производить потомство. Так же лососем питаются многие виды Нашей островной фауны.В том числе и медведи, которые гонимые голодом из-за отсутствия рыбы, вынуждены нападать на скот в деревнях.
Живым примером хищнической деятельности этой заразы является залив Анивский. В последние годы уловы на морских неводах снизились до минимума. В реках Анивского и Корсаковкого районов в период нереста лосося практически нет. 
Такими темпами так называемого хозяйствования можно прийти к тому, что наши дети будут разглядывать дикий лосось только в музее. 
Создание рыборазводных заводов на каждой речке не спасёт ситуацию. 
Порядок в природе создавался веками и человек не в праве решать где рыбе можно нереститься, а где нет. Мы, люди живущие на Нашем красивейшем и очень богатом дарами Острове, ещё раз просим вас подумать о будущем, ввести запрет на создание РПУ и запретить установку РУЗов в устьевой зоне нерестовых рек. 
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