Небольшой обзор палаток.

За последние 4 сезона я имел возможность использовать четыре разных палатки для подлёдного лова о которых и хочу рассказать. Все выводы это сугубо личное мнение. 

1. палатка номер один всем известная «восьмёрка»

2. палатка номер два обычная палатка зонтик российского производства (с длинной антенной наверху)

3. палатка номер три это маверик

4. палатка номер четыре лотос профессионал.

Плюсы первой палатки - вес, небольшие размеры при транспортировки, сборка/разборка мгновенная (ни какой маверик и рядом не стоял), установка при отсутствии ветра, ценна. Минусы данной палатки – устойчивость (при сильном ветре больше приходится держать палатку, чем ловить), ткань (пропускная способность тепла (теплоотдача) очень большая, так же и ветер - ткань продувается), установка при ветре, вместительность (для одного человека с горем пополам хватает). Использование данного типа палатки оправдано когда есть небольшой мороз, до -5 -8 и нет ветра, либо он совсем небольшой.
Плюсы второй палатки – более ветро-влаго-морозо устойчивая (относительно «восьмёрки»), более просторная, установка (раскрытие), относительно небольшая цена. Минусы – отсутствие штатных креплений для оттяжек, складывание палатки немного не удобное мероприятие, срок службы (у меня за полтора сезона интенсивного использования пришла в негодность, в местах креплений ко льду порвалась, ткань начала распускаться в некоторых местах). Использование данного девайса оправдано при низких температурах и при ветре до штормового.
Следующие две палатки это игроки из другой лиги поэтому хочу провести сравнение между ними (маверик айс 5 и лотос профессионал). 

Раскрытие палатки  лотос за счёт принципа зонтика ставиться быстрее, встряхнул платку, чтоб дуги выпрямились и одним нажатием она раскрыта. По мимо этого при ветре лотос в одного закрепить лично мне было проще, чем маверик, за счёт способов крепления. В этой категории + у лотоса.
Сборка палатки – за счёт более гнущихся дуг маверик собирается быстрее. К лотосу надо приноровиться, при сборке колен ткань пытается так сказать перехлестнуться с дугой и тем самым помешать согнуть колено. Если на сборку маверика уходит минута, то лотос полторы – две. Лотос пока доводилось собирать в одного при ветре 11м/с, собрал без проблем, маверик собирал в лёгкую и при гораздо более сильных ветрах. В этой категории + у маверика.
Крепления (места соединений дуг) – у маверика эти крепления находятся снаружи и ни чем не защищены (что для меня однажды явилось огромной проблемой), в эти крепления забивается снег и если он сначала мокрый, а потом его подморозит, собрать палатку будет большой проблемой и главный плюс превращается в главную проблему. В лотосе снаружи нет ни каких элементов, они все находятся внутри и дополнительно закрыты тканью во избежание образования на них конденсата. В этой категории + у лотоса.
Нижняя юбка (внутренняя и внешняя) у маверика они не является сплошными в местах соединения крепления дуги со льдом они отсутствуют, таким образом получаем щель, которую надо засыпать снегом и дополнительно закреплять юбки, чтоб не поднимало ветром. У лотоса как внутренняя так и наружная юбки являются цельными, при этом крепление палатки ко льду происходит за петли расположенные на внешней юбки, т.е. при натяжении ни каких щелей нет и дополнительно подсыпать снегом не требуется. В этой категории + у лотоса.

Крепления (оттяжки) у маверика помимо крепления ножек дуг имеются штатные оттяжки на самих дугах (5+5). У лотоса 5 креплений на юбке в районе дуг + 6 петель на юбке расположенных по центру боковых стенок на юбке (итого 11 креплений для юбки) + 5 оттяжек на дугах + 5 оттяжек на каждой грани палатки кроме входа (итого 11 креплений и 10 оттяжек при любом ветре такую конструкцию вырвет только с куском льда). В этой категории + (огромный) у лотоса.

Различные отверстия. У маверика два воздуховода в верхней части палатки и одно открывающееся большое окно (очень удобная штука в хороший солнечный день. У лотоса две расстёгивающиеся щели по бокам (очень узкие для партизанского наблюдения за окружающими) и одно расстёгивающееся отверстие расположено над дверью снаружи закрытое типа тентом, для предотвращения попадания снега. В этой категории + у маверика.

Карманы. У маверика два кармана по бокам и удобная сеточка сверху. У лотоса на двух противоположных стенках по три кармана больших внизу и маленькие карманы по середине граней для удочек. В этой категории + у лотоса (хотя сеточка у маверика крайне удобная и функциональная).

Входная дверь. У маверика открывается целиком. У лотоса имеет створчатый тип, створки, если их попытаться полностью раскрыть и закрепить сбоку чтоб вход был полностью открыт, для попадания например солнечных лучей, без дополнительного девайса не держаться, всё время стремятся вернуться в исходное положение, приходиться закреплять их прищепкой. В этой категории + у маверика.

Ткань. Не знаю как технически, но при использовании палаток особой разницы в плотности и соответственно теплоотдачи и ветропропусканию не заметил. Обе палатки отлично держат тепло и не пропускают ветер (хотя на эмпирическом уровне мне кажется лотос лучше). В этой категории + у обоих палаток.

Размеры. Размеры есть в инете, на словах лотос шире-длинее, маверик выше, лотос легче (5,2 против 5,9). В туалет по маленькому можно ходить в обоих палатках не выходя без проблем :) . В этой категории + у лотоса.

Минус этих палаток цена и вес, всё остальное это один большой плюс. Их использование оправдано, если вы ищете комфортную рыбалку в любую погоду, без частого изменения своего местоположения. При этом если вы используете данные размеры для одно двух человек, то при низких температурах желательно применять обогреватель, так как в одного тяжело надышать для комфортной температуры.
Если есть ещё какие-то технические вопросы или нюансы, которые я не рассмотрел в данном обзоре, задавайте, постараюсь ответить.
