Прое
3.4. Некоммерческое рыболовство (любительское и традиционное) как источник повышения внутреннего потребления
Любительское рыболовство

Ежегодный вылов водных биологических ресурсов рыбаками-любителями во внутренних водоёмах Российской Федерации сопоставим по величине уловов с промышленным рыболовством, а в ряде субъектов Федерации даже значительно его превышает. В настоящее время любительское рыболовство стало существенным фактором воздействия на состояние водных биологических ресурсов, и без эффективного управления этим видом рыболовства невозможно рациональное управление запасами водных биоресурсов внутренних водоемов страны. 

В соответствии с действующей нормативной правовой базой граждане России вправе осуществлять любительское рыболовство свободно и бесплатно в водоёмах общего пользования с соблюдением правил рыболовства. На рыбопромысловых участках, предоставленных юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, любительское и спортивное рыболовство осуществляется гражданами при наличии путевки. 

В основном любительское рыболовство в России мало контролируемо со стороны государства и имеет неорганизованный характер, за исключением тех случаев, когда рыболовы объединены в общественные организации и клубы спортивного рыболовства. В этой ситуации особенно возрастает роль общественных объединений рыболовов, способных оказать помощь государству в охране рыбных ресурсов без привлечения бюджетных средств. 

В целях устойчивого развития любительского рыболовства необходимо совершенствование законодательной и нормативной правовой базы, в том числе скорейшее принятие Федерального закона «О любительском рыболовстве» и усиление государственного контроля за практикой и использованием уловов любительского рыболовства. 
Традиционное рыболовство

Рыболовство - один из видов исторически сложившейся хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (КМНС). Российская Федерация  гарантирует право КМНС на льготное пользование водными биоресурсами в целях ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности в местах их традиционного проживания. 

Вместе с тем, законодательство, регулирующее общественные отношения, касающиеся КМНС, содержит значительное количество пробелов и коллизий правовых норм, что является серьезным препятствием для  обеспечения и защиты прав КМНС в сфере рыболовства. На современном этапе можно выделить следующие основные проблемы:

1. Отсутствие ясного и подробного определения понятий «традиционный образ жизни» и «традиционная хозяйственная деятельность», а также механизма подтверждения принадлежности граждан Российской Федерации к КМНС. 

Ввиду этого действует практика наделения преференциями в сфере рыболовства лишь по национальному признаку.

В этих условиях фактически любой гражданин вправе воспользоваться льготами КМНС в сфере рыболовства, а реализация приоритетных прав зачастую сводится к злоупотреблениям со стороны других лиц, искажена цель сохранения и развития культуры и образа жизни КМНС. При этом, фрагментарность норм законодательства, предусматривающих возможность распространения гарантий прав КМНС, на лиц, не относящихся к КМНС, но постоянно проживающих в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности не позволяет законным образом реализовать такие права граждан в сфере рыболовства.

2. Заявительный принцип предоставления права на ведение традиционного рыболовства.

Учитывая то, что круг заявителей законодательно четко не очерчен, такой порядок носит формальный характер. При этом необходимость подачи заявки препятствует реализации прав КМНС на доступ к основным объектам традиционного рыболовства ввиду отдаленности основных районов проживания КМНС, недостаточной правовой осведомленности заинтересованных лиц, ограничения срока подачи заявок.

Вместе с тем, отсутствие в федеральном законодательстве каких-либо ограничений по объемам квот и объектам промысла при формировании заявок, а также оснований для их частичного удовлетворения зачастую является основой для организации под видом традиционного рыболовства деятельности по извлечению доходов от реализации как прав на осуществление рыболовства, так и от реализации добытых биоресурсов.  

Существуют прецеденты, когда суммарный объем заявленных квот нетрадиционных для аборигенного промысла видов водных биоресурсов для их добычи с использованием арендованных судов рыбопромыслового флота достигал размеров, сравнимых с промышленными объемами. Известны случаи прекращения иных видов рыболовства в отношении особо востребованных объектов, так как их допустимые объемы добычи полностью выделялись для традиционного рыболовства. Результатом становится неэффективное использование федерального ресурса, вывод из оборота рыбохозяйственного комплекса значительных объемов водных биоресурсов, при том, что их фактическое освоение в рамках традиционного рыболовства минимально и составляет десятые доли процента от заявленных. 

Установление порядка наделения водными биоресурсами в соответствии с реестром лиц, постоянно проживающих в местах традиционного проживания, ведущих традиционный образ жизни и осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность КМНС (поручив ведение реестра органам местного самоуправления), в соответствии с лимитами установленными на уровне субъекта Российской Федерации позволило бы сосредоточить меры государственной поддержки населения, сохраняющего до настоящего времени национальную культуру КМНС и предотвратить неэффективное использование природных ресурсов, предназначенных для обеспечения поддержки традиционного образа жизни КМНС.

Для защиты гарантий прав граждан, действительно сохраняющих традиционные образ жизни КМНС, хозяйствование и промыслы, основанные на историческом опыте в области природопользования, самобытной культуры, обычаев и верований, продолжения эффективной работы рыбохозяйственного комплекса, наделения объемами добычи (вылова) водных биоресурсов всех видов рыболовства, обеспечения конституционного права доступа к водным биоресурсам населения, вне зависимости от национальности, необходимо принять следующие меры по совершенствованию законодательства:

- уточнить понятийный аппарата Федерального закона от 30.04.1999 № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» в части понятия «традиционный образ жизни», дополнить понятиями «традиционная хозяйственная деятельность», «подсобный вид деятельности»;

- внести в статью 5 Федерального закона от 30.04.1999 № 82-ФЗ дополнение, определяющее, что порядок подтверждения принадлежности граждан Российской Федерации к коренным малочисленным народам устанавливается Правительством Российской Федерации;

- внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 01.10.2008 № 765, отменяющие заявительный принцип предоставления права на ведение традиционного рыболовства;

- ввести в Федеральный закон от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» нормы, согласно которым предоставление водных биоресурсов в пользование осуществляется в соответствии с реестром лиц, постоянно проживающих в местах традиционного проживания, ведущих традиционный образ жизни и осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность КМНС. Право формирования реестра предоставить органам местного самоуправления;

- ввести в Федеральный закон от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» нормы, предусматривающие предоставление водных биоресурсов в пользование для традиционного рыболовства КМНС в объемах лимита для удовлетворения собственных нужд, устанавливаемого органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 333.2 Налогового кодекса Российской Федерации.
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