[bookmark: _GoBack]Коллективное обращение граждан 
к исполняющему обязанности губернатора Сахалинской области Кожемяко О.Н. 
о спасении регионального заказника "Северный" в Охинском районе

Уважаемый Олег Николаевич!

Просим Вас принять срочные меры по сохранению ценной особо охраняемой природной территории - регионального заказника "Северный"!
Полуостров Шмидта в самой северной части острова Сахалин – это уникальная экосистема с темнохвойной тайгой, богатыми лососевыми реками и разнообразным животным миром. Именно поэтому здесь много лет функционирует заказник "Северный", защищающий хрупкую заповедную природу от разрушительной человеческой деятельности. 
Однако в последние годы на побережье заказника совершенно незаконно появляется все больше и больше рыболовецких станов, на протяжении лета ведущих вылов лососевых ставными неводами. На сегодня таких хорошо обустроенных стационарных станов насчитывается более 10-ти. При их строительстве работает тяжелая техника, распахивается земля и уничтожается почвенный покров, ведется вырубка деревьев, загрязняются реки и море. Присутствие людей и огромного количества собак в течение всего лета и осени оказывает беспокойство на привыкший к тишине животный мир заказника.
При этом вся эта деятельность в заказнике полностью запрещена законодательством об особо охраняемых природных территориях и Положением о заказнике "Северный". 
Министерство лесного и охотничьего хозяйства Сахалинской области не принимает никаких мер по наведению порядка и прекращению безобразия и беззакония на подведомственной ему территории, поэтому рыбопромышленники чувствуют себя вольготно и занимаемая и разрушаемая ими площадь заказника постоянно растет.

Уважаемый Олег Николаевич! Просим Вас разобраться в этой ситуации и решительно навести порядок на территории заказника "Северный", освободив его от незаконного присутствия рыбопромышленников  и их станов! Просим восстановить действие законов России в самом северном заповедном уголке Сахалина!

Ответ на обращение просим направить по адресу: Сахалинская область 694496 г. Оха ул. Дзержинского, 18 кв. 1. 
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