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Обращение граждан России против создания РПУ для промышленного рыболовства  на реках Сахалинской области

Уважаемый Николай Васильевич!
Уважаемый Александр Вадимович!
Недавно правительство Сахалинской области начало процесс создания новых рыбопромысловых участков для промышленного рыболовства на 14 реках области. 
Промысловая нагрузка на тихоокеанских лососей при традиционном вылове ставными неводами в море у берегов Сахалина и Курил в последние годы стремительно растет. По данным науки, в некоторых районах морским промыслом изымается до 95% всего нерестового стада отдельных видов рыб. Но и этого мало – с 2009 года в Сахалинской области начался еще и речной промысел лосося, сначала под видом регулирования численности, а затем уже и в промышленном масштабе на рыбопромысловых участках (РПУ), созданных на 35 реках. 
Уже накопленный опыт речного промысла лососей показывает, что заполнение нерестилищ сахалинских рек падает с каждым годом. Все меньше и меньше горбуши, кеты, кижуча заходит на нерест. В результате речного вылов лосося быстро сокращается численность ценных объектов любительского рыболовства – кунджи, гольца, мальмы, красноперки, а также краснокнижного сахалинского тайменя. Эти виды многократно мигрируют через устья рек, и поэтому быстро попадают в прилов при промысле. Реки пустеют прямо на глазах, и любой сахалинец, бывающий на реках, видит это собственными глазами.   Промысел в реках это проблема не только для рыбы – страдает вся экосистема. Не случайно в последние годы голодные медведи все чаще в разгар путины массово выходят к людям, нападают на домашних животных. Просто их лишили традиционной пищи – лосося. 
Вылов тихоокеанских лососей в реках всегда, во все времена считался браконьерством на Сахалине и Курилах и был вне закона. Этот запрет имеет очень глубокие исторические корни в менталитете жителей наших островов. И вдруг то, что всегда было под запретом, внезапно, без всяких научных обоснований, под смехотворными предлогами разрешается нескольким избранным рыбопромышленникам, оставаясь по прежнему запретным для всех остальных!   Это разрушает в народе веру в справедливость и разум, роняет авторитет государства, снимает моральные барьеры перед браконьерством, толкает людей на нарушение Закона, нагнетает социальную напряженность в регионе. 
Нерестовые реки это родильный дом и колыбель лососей, вторгаться туда и менять тысячелетиями заведенный Природой порядок нельзя! Рыба должна идти на нерест свободно!
Мы, нижеподписавшиеся граждане России, убедительно просим Вас не допустить создания новых рыбопромысловых участков для промышленного рыболовства во всех реках Сахалинской области! 
Просим ответ о принятом Вами решении по данному обращению и о принятых мерах направить по адресу:  693000, Южно-Сахалинск, ул. Тихоокеанская, 32, оф. 2, СРОО "Сахалинский рыболовный Клуб "Сахалин-Курилы",  Серебрякову Сергею Борисовичу. 
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